Projekt "Generator™

Jednostki: Tylko na uzytek MathCAD
1
W = watt kW 1= 10%-watt MW = 10%watt deg =K RPM =
60-sec
VA = watt MVA =10%watt VAR :=watt MVAR = 10%watt
N =newton ~ MPa =10%Pa hPa = 100-Pa KNm = 10*m'N
J =joule K =10%] mol =1 kmol :=1000 kV =1000-volt
Pola podkreslone na zo6lto oznaczajg dane podane przez prowadzacego
Moc pozorna: S =100-MVA Materiaty:
Wspoiczynnik mocy 66 0.8 Sruba: ....dobraé....., R, = 700 .. 750 MPa
kosinus fi":
Obroty: 1 =3000-RPM Wat: ....... dobrag¢...... R, = 1000 .. 1300 MPa
Napiecie skuteczne u:=10-kvV
Tréjkat mocy
s Q

Moc czynna: P :=S-cosfi

Moc bierna: Q= s-p

Policzy¢ - prady I skuteczne (pozorny, czynny i bierny)

Policzy¢ wartosci maksymamine U oraz /

Straty [%]:

P
- Mechaniczne: Sm = 0.11 - 0.0001-——
MW
Wentylacji: s...=04+0 001-—13
: w 0 . MW
. P
- Zelaza: S e = 0.34 - 0.0006-——
MW

P
- Uzwojenie stojana: s, =0.2— 0.0003~m

P
- Wzbudzenia: S gz =043~ 0.0007——
MW

- Dodatkowe s4:-0.16



Baxianus
Podświetlony

Baxianus
Podświetlony


Sprawnos¢ [%]
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Straty catkowite (odprowadzane przez chtodzenie) 4P = P.TOU
Obliczenia watu:
. . P
Moment skrecajgcy nominalny M, =
dla watu: 2:rn
Wspotczynnik przecigzenia: k=8
Moment skrecajgcy obliczeniowy: M, kM,
3

.. L rd
Wskaznik na skrecanie i W(d) =——
maksymalne naprezenia styczne: 16
Naprezenia dopuszczalne k 4 :=590-MPa wg dobranego materiatu = R,/2
na skrecanie:

[em,)’

Minimalna $rednica watu: din =



Obliczenie sprzegta sztywnego - tarcze sg elemetem watu

I_f =
=

0.s

— -=| 3'5
1
, . d min
Srednica watu do obliczen D = ceil ‘mm
mm
Wymiary kotnierza wg $rednicy watu D przeliczone z wart. ref. D refli 900-mm
11
- Srednica podziatowa Dk ::ceil/ 5O-D ‘mm
sworzni/$rub \D ref
14
- $rednica kotnierza Dp-= ceil/ OO-D ‘mm
\D ref
- grubo$¢ kotnierza l'r iiceil/ 300 ‘D |'mm
\D ref
. . . .| 190
- $rednica gniazda pod D pp = ceil ‘D |-mm
nakretke D ref

14
- $rednica sworznia/$ruby Dg:= ceil/ 0 D |-mm

\Dref

D
- wysokos$¢ przylgi Ly = ceil<0.014' + 4.5 |-mm

mm




Dopuszczalne naprezenia _ 1480 Wg dobranego materiatu

. . k t: —— - MPa
na scinanie 2
2
Warunek wytrzymatosci na scinanie sruby M O=T-T
&M,

Liczba srub na obwodzie z 1= ceil 5

z=13

D =261 *mm

DS=41'mm





